



后续报道

`融之约·欢乐猜灯谜 文化闹元宵"活动昨日热闹亮相

'场猜灯谜, 唤回那些渐远的年味儿



□记者 丁立

瞧,数百盏红灯笼和精选出的600余条灯谜,将周王城广 场南区装扮得年味儿十足。昨日,由本报和河南广融实业有 限公司联合主办的"广融之约·欢乐猜灯谜 文化闹元宵"活动 在这里举行,吸引了众多市民积极参与。

不到20分钟,就有人连获5奖

猜灯谜活动开始不久,两个兑奖区 内就排起了长队。

一位中年女士运气特别好,不到 20分钟,她就拎着5个奖品——4个 灯笼和1个中国结从兑奖的队伍中挤 出来,请洛阳晚报记者给她和女伴拍 张合影,为新的一年留个好彩头。她 的女伴解释:"这几天,我们一直在翻 成语词典,看来这对猜灯谜的帮助还 真不小。"

市民李金超退休前在铁路部门工 作,是一名老兵,昨日也闻讯赶来参加 猜灯谜活动。他手里拿着一个厚厚的 小本子,里面密密麻麻地记录着谜语和 谜底。李金超说,为了提高猜灯谜的正 确率,他昨天抄谜语一直抄到深夜。

李金超有些遗憾地说:"刚才看到 '空袭警报,打一成语',我立刻想到了 '一鸣惊人'这个成语。可惜,我晚来一 步,谜面已被人猜中。"

灯谜有点难,年轻人上网搜 答案

"猜灯谜"是元宵节的传统活动, 在挂着灯谜的灯笼下,许多市民仰着脖 子苦思冥想。然而,洛阳晚报记者发 现,不少年轻人遇到猜不出的灯谜,便 用手机上网搜答案。

这不,一个小伙儿上网搜索后,高 兴地说:"不是'悟'就是'忌'。"洛阳晚 报记者凑近后才知道,这个男孩猜的谜 面是:"我的心,打一字。"

无独有偶,在这个小伙儿附近,有 几个女孩也拿着各自的手机上网搜索, 并且很快有了答案。她们坦言:"如果 不靠手机,大部分灯谜还真猜不出。"

对于上网查灯谜答案一事,活动现 场的李女士表示理解:"毕竟时代不同 了,现在的孩子一出生,面对的就是手 机和电脑,不能要求他们像我们一样。" 不过,李女士表示,她觉得猜灯谜是个 智力游戏,如果什么都上网搜,猜谜就 失去了原有的趣味,"不过,这也说明, 灯谜需要不断创新"。

元宵节邂逅情人节,外国人 也来猜灯谜

昨日不仅是元宵节,也是西方的情 人节。在活动现场,洛阳晚报记者看到 一个外国人的身影。

虽然猜谜区人头攒动,欢声笑语此 起彼伏,人气一度爆棚,可这位外国朋 友看着中文灯谜,显得十分茫然。

洛阳晚报记者询问了这位外国友 人的中国朋友后得知,这位男士是我市 一家培训机构的外教,虽然称不上中国 通,但还挺入乡随俗,他知道元宵节,也 在当天吃过元宵,看过焰火,唯独没有 猜过灯谜。

民俗专家:希望灯谜文化能 流传更广

昨日,我市民俗专家刘百灵也应邀 来到活动现场"闹元宵"。只见他兴致 勃勃地走到猜灯谜的队伍中,不时为身 边的市民指点"谜"津:"想猜出灯谜,知 识面一定要广,要掌握谜语制作的规 律,这规律又叫谜格:比如卷帘格、徐妃 格等,形式很多……"

听到刘百灵的讲解,不少市民都围 在他身边,津津有味地听着。刘百灵向 大家介绍,猜灯谜在洛阳民间叫破谜 儿,原来,洛阳一些大单位开展这种活 动比较好。后来,公园、图书馆和文化 宫也举行过类似的猜灯谜活动。

刘百灵告诉洛阳晚报记者,他很 高兴能参加这次的猜灯谜活动,今年 元宵节会令他记忆深刻。"通过这次的 猜灯谜活动,我认识了很多喜欢猜谜 的朋友。我希望灯谜文化能在洛阳流 传更广,唤回那些流失的年味儿。"刘 百灵说。

排鼓狮舞来助兴 花灯璀璨元宵夜



鼓表演赢得游

□首席记者 陈兵 特约记者 乔丽娜/ 文 记者 杜卿/图

14日下午,王城公园正大门内广 场锣鼓喧天,一场热闹非凡的狮舞、排 鼓表演正在进行。伴随着声声有节奏 的鼓点,几只威武雄壮的狮子时而腾 挪跳跃,时而亲昵撒欢,犹如小伙伴间 的嬉戏玩耍,精彩的表演博得游客阵 阵叫好。

王城公园副主任李雅芳介绍,王 城公园新春游园会将持续至2月16 日(正月十七)。其中,每天9时至12 时、13时至16时30分,在沉香楼南广 场有河洛大鼓表演;每天14时至16 时30分,在月亮门内广场有古装戏曲 表演;每天10时至12时、13时至16 时30分,在正大门内广场有太极柔力 球表演;今天白天,在正大门内广场还 有多场狮舞、排鼓表演。

另外,这个双休日,王城公园的花 灯将继续亮起。竹编、剪纸、面塑、糖 画、吹糖人、风车、棉花糖、葫芦作画等 绝活将继续在牡丹仙子北广场处展 示。游玩间隙,你仍可以在诗廊北健 身广场品尝多样台湾美食。

送礼物、演节目,元宵佳节同庆祝



穿越元宵夜,"汉人"来赏灯。昨 晚,洛阳太学与汉服文化促进会的成 员们穿上汉服,向过往市民发放荷包 等礼品,并登上老城区安喜门举行拜 月传灯活动,度过了一个别致的元 宵夜。

记者 张斌 摄影报道



昨日,我市曹屯群艺社的艺人们 自发聚集在一起为社区居民义务演 出。虽说曹屯群艺社今年没有接到一 个公家"订单",但该群艺社的社员们 没有闲下来,大家自筹经费,在新区龙 泰安置小区广场上为居民献上精彩的 演出。 记者 杜武 实习生 韩苗苗 摄影报道



昨日,武警8683部队与驻地平乐 村村民举行"军民同庆闹元宵"活动。 部队舞龙舞狮队和腰鼓盘鼓队带着全 体官兵的美好祝愿,走街串巷为村民 送去祝福,驻地群众更是满载热情进 警营,为广大官兵献上了一道丰盛的 民俗文化大餐。 孙建波 摄